



为大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，积极为我市创建省级文明城市贡献力量，日前，信阳中级法院组织40余名干警在辖区鸡公山北段开展卫生大扫除活动。  
张伟 陈娜 摄

## 敢叫酷暑「化」清凉

来自息县县公安局民警战高温斗酷暑工作报道

□邵梦华 杨树海

题记：前一段时间，气象台连续不间断地发布高温橙色预警信号，炽热的阳光炙烤着大地的每一个角落，持续的高温也在考验着息县县公安局民警的意志和毅力，在骄阳似火的夏日里，他们充分发扬艰苦奋斗、连续作战的精神，掀起“打防管控”夏季攻势高潮，先后破获各类刑事案件165起，打掉各类犯罪团伙3个，抓获嫌犯13人，为人民群众挽回经济损失100余万元，用激情和汗水谱写了一篇篇刚健豪迈、雄壮有力的盛夏乐章！

2013年5月27日夜间，该县张陶乡江庄村发生一起入室强奸、抢劫案件，一陌生男子冒充熟人敲门入室，对年逾八十岁的老嫗实施强奸，并抢走现金。此案性质极为恶劣，息县安局局长郑磊、政委王明友指示刑侦大队紧紧抓住线索不放，开展案件攻坚，消除负面影响。正当各项侦查工作紧张开展之时，6月26日夜，白土店乡王大围孜村村民李某在家睡觉时被人盗走现金1500元及手机一部。通过调查得知，案发当夜有一可疑男子冒充熟人意图进入李某家中，被其骂走，其半夜醒来发现家中遭窃。据受害人的描述，该男子与“2013.5.27”入室强奸、抢劫案嫌疑人的体貌特征较为相似。获悉这一重要线索后，侦查员展开调查，并将排查范围锁定在杨店、张陶、白土店三乡交界区域。排查中，民警了解到杨店乡何庄村村民丁某某近两年行为反常，经常夜间外出，早晨归来。丁某某有重大作案嫌疑。锁定嫌疑后，侦查员于7月14日将丁某某成功抓获，并在其住处搜出大量赃物。经审讯，丁某某交代了从2012年至今，其驾驶摩托车使用撬棍在杨店、白土店、张陶、项店等地多次入室盗窃，并于2013年在张陶乡江庄村实施入室强奸、抢劫的犯罪事实。

为应对暑天治安形势，息县安局在保持夏季严打攻势的同时，加强了巡逻防控力度。特巡大队每日的晚间18时至次日凌晨4时，对城区实施高密度、多层次巡逻，最大限度把警力摆上街面。8月13日上午8时许，正是上班的高峰期，火辣辣的太阳早已升起，县城各个路口人流如织，在各个交通岗亭执勤的交警们早已是汗流浹背，但这些并不妨碍他们指挥来往车辆、疏导交通。

入夏以来，全县公安机关积极响应局党委“全心全意解民忧、尽职尽责办实事”的号召，立足本职岗位，创新工作思路，努力打造亲民公安，共为群众办实事、解难事600余起，在警民之间架起了一座坚实的连心桥。

8月3日12时许，许店派出所负责人王建带领民警冒着正午的酷暑，历时两个多小时帮助项岗村项某成功找回走失的4岁女儿，项某激动地说：“这么热的天，太辛苦你们了，你们真是老百姓的贴心人！”

8月6日10时，岗李店乡杨棚村前李庄一村民柴火垛着火，副所长谭栋带领民警徐洋迅速赶到现场，经过一个多小时的不懈努力，终于将大火扑灭。8月12日9时许，白土店派出所所长张天强带领民警，冒着近50摄氏度的路面高温，排查访问100余名群众，经过2个多小时的艰难寻找，最终将走失的辖区王大围子村村民陈某某两岁的孙女小露顺利找到，受到了群众的一致称赞。8月12日17时，岗李店派出所民警徐洋在街村李学友家的玉米地里义务帮助抗旱。8月14日下午2时许，关店派出所协调群众抽水抗旱，通过不懈努力使新颜村杨一组群众得以用杨南湖里的水，数十亩花生、水稻的旱情得到缓解。

有一种感动来自于忘我的付出，有一种信念来自于平凡的坚守。在公安工作第一线，息县安局广大基层民警于平凡中演绎精彩，在奉献中铸就忠诚，用自己的实际行动践行着“为人民服务”的铮铮誓言。

## 细心 真心 诚心

罗山县出入境“三心”建设和谐警民关系

本报讯(刘东生)为进一步提升出入境窗口服务水平，切实增强群众对出入境管理工作的满意度，今年以来，罗山县出入境从提升窗口服务能力入手，积极开展“三心”活动，建设和谐警民关系。

该出入境一是细心为群众办小事，脚踏实地，从点滴做起，从细节改起，牢固树立“服务群众无小事”的工作理念，从为老年人配置老花镜、添置饮水杯等细节入手，大力提升为民服务的能力和水平，构建警民一家亲的

环境和氛围。二是真心为群众解难事，要求民警增强责任意识和服务意识，在法律政策允许的范围内想方设法帮助群众解决困难，争取让前来办事的群众少跑路。为了帮助群众一次性办理成功，特别是帮助一些委托办理港澳再次签注的群众，一些委托他人办理的文化较低的老年人，出入境民警经常数个电话联系委托人，帮助老年人完善材料。三是诚心为群众办实事，换位思考，耐心为群众服务，坚持为未携带银行卡群众代刷卡。

## 开展“正风肃纪”整治工作 三项措施推行检务公开

平桥公安分局  
新县检察院

本报讯(曹春明)平桥公安分局在组织开展“正风肃纪”专项整治工作中，从整治的重点入手，明确目标，落实责任，强化措施，确保了专项整治工作扎实有效地开展。

加强领导，落实责任。该分局制定了“正风肃纪”专项整治工作方案，明确分工，责任到人。切实做到领导到位、人员到位、措施责任到位、协调保障到位，为专项整治工作的顺利开展提供了强有力的组织保证。

全警动员，营造氛围。该分局先后召开了党委和全体民警大会，对“正风肃纪”专项整治工作进行动员和部署。局长李希瑞要求，在专项整治工作中，领导要以身作则，专项整治会议精神要带头学，各项工作要带头干，各种规章制度要带头遵守；要严格要求

民警，规范民警的言行举止，规范执法行为，严防违法违纪问题的发生。

明确目标，重点整治。该分局采取边动员、边查处、边整改的滚动推进方式。重点整治四个方面的突出问题，一是重点整治个别单位领导班子软弱涣散，领导干部宗旨观念淡薄的问题。二是重点整治漠视群众的求助，违规违纪乱收费和执法不作为的问题。三是重点整治工作作风脱离实际、脱离群众、推诿扯皮、服务态度生硬的问题。四是重点整治对民警教育不力、管理不严、监督不到位，规章制度和纪律规定不落实的问题。

强化督查，确保实效。该分局成立了专项行动督导检查领导小组，执法执纪监督室对各单位开展专项工作的部署、落实、效果

□左 笛 胡洪钢

“快来人啦，救命呀……”2013年8月28日凌晨1时，当光山县公安局紫水派出所副所长付鹏带领民警巡逻至光山县城正大街与九龙路交叉口时，突然听到街面上传来一阵急切的呼救声。循着呼救声音传来方向，付鹏带领民警火速奔向出事地点。

在街边的一颗梧桐树下，一名男子正被一女子撕扯，女子一边大声呼救，一边和男子抢夺着手中物品。“是抢劫！”劫匪感觉到民警的到来，突然用力推开女子，骑上身旁准备好的电动车逃窜。

## 午夜呼救

确认女子安然无恙，民警将其带上警车，第一时间朝劫匪逃窜的方向追赶。为了防止劫匪侥幸逃脱，付鹏及时用对讲机呼叫正在街面巡逻的另一组民警，向他们通报了案情，请求支援。正在附近的另一组巡逻民警接到警情，立即向劫匪逃跑的方位包抄，用对讲机和付鹏保持随时对接，两组民警在街面上对劫匪形成合围之势，走投无路的劫匪急不择路，逃向光山县体育中心内。

眼看劫匪钻进体育中心，抓捕民警分别从东、西、南、北四个方位展开地毯式搜索，在体育场东北角花带处，受害女子一眼认出躲在花带中的劫匪，民警四面合围将该劫匪“瓮中捉鳖”。



邀请人大代表、政协委员、民主党派、人民团体、新闻媒体及人民监督员，甚至案件当事人的家属，到该院视察参观，增进了社会各界对检察工作的了解。同时建立“新闻发言人”制度，对该院一个时期的重要工作部署、工作重点和正在查办的社会关注的案件及社会、媒体、网络关注的检察工作进行统一解释，对外发布，便于社会、群众、网民对检察工作的了解。二是制定和完善了《新县人民检察院联系人代表、政协委员制度》，建立与人大代表、政协委员经常性联系机制。除每年两次的书面工作报告外，对检察工作的重要部署、查办案件工作、重大人事调整、专项工作均及时全面报告，争取人大常委的重视和支持。三是结合“送政策、送温暖、送服务”全覆盖常态化工作，扎实开展检察宣传工作。全院干警通过走访、电话、QQ聊天等形式，加强与人民群众的沟通。在帮助村民解决实际问题，办好事实事的过程中，积极宣传检察机关的职能、性质，提升检察工作在群众中的知晓度。同时，该院还结合“举报宣传周”、党员义工服务等活动，深入基层、深入乡村开展法制宣传，提供法律咨询，让更多的百姓了解检察院，有效地提升了群众满意度和司法公信力。

该院一是建立“检察开放日”制度。定期

## 提高维权意识 畅通援助渠道

市司法局强力推进残疾人法律援助工作

本报讯(易承典)为更好地维护残疾人合法权益，促进全市社会和谐稳定，近日，市司法局与市残疾人联合会联合出台文件《关于做好我市残疾人法律援助工作的通知》，对全市深入开展残疾人法律援助工作提出明确要求。

《通知》指出，加强残疾人法律援助工作，是构建和谐魅力信阳、推进法律援助工

援工作的必然要求，各县区司法行政机关、残疾人联合会要以以人为本、扶残助残、保障和改善民生的高度，充分认识加强残疾人法律援助工作的重要意义，进一步增强责任感和使命感，共同做好残疾人法律援助工作，有效维护残疾人合法权益，使更多残疾人共享改革和发展成果。

《通知》要求，市、县两级司法行政机关

和残疾人联合会要把残疾人法律援助工作纳入总体工作规划和年度工作目标考核，做到年初定目标、常年抓落实、年终有检查。健全完善残疾人法律援助工作机制，构建市、县、乡、村四级残疾人法律援助工作网络。市、县、乡设立残疾人法律援助工作站，村(社区)设立一名残疾人法律援助联络员。各级司法行政机关和残疾人联

合会要各司其职、密切配合、加强联系，不断扩大残疾人法律援助覆盖面，做到应援尽援。

市司法局党组强调，全市各级司法行政机关要进一步改进工作措施，优化残疾人法律援助便民服务。继续降低服务门槛、扩大服务范围，对需要法律援助和服务的残疾人，在政策咨询、文书书写、调解、代理等方面给予帮助。开辟残疾人申请法律援助绿色通道，对特困残疾人、重度残疾人和多重残疾人、一户多残及老残一体、孤残儿童等困难群众，优先提供法律援助。加大宣传力度，以扶残助残和节日宣传活动为抓手，大力宣传残疾人保障法等法律法规和法律援助工作制度，提高残疾人维权意识，畅通残疾人法律援助维权渠道。

## 潢川县开展茶叶质量安全专项治理活动

本报讯(法制宣)近日，潢川县食安办、县食品药品监督管理局等六部门联合开展茶叶质量安全专项治理活动，对全县范围内的茶叶种植场(户)和茶叶生产经营企业开展拉网式监督检查工作，确保人民群众的身体健康和生命安全，推进茶产业又好又快发展。

一是加强领导，周密部署。县食安办积极组织食品安委会各成员单位研究行动方案，以对人民群众身体健康和生命

安全高度负责的精神，切实加强领导，增强责任意识，加大工作力度，集中开展茶叶质量安全专项整治大行动。

二是全面排查，突出重点。该县针对茶叶种植、生产、经营等集中区域，认真进行全面排查，及时排除和有效化解茶叶治理安全隐患，重点抓好重点市场和茶叶种植过程中农药安全使用规范化管理，严厉打击生产经营限用高毒农药违法犯罪行为。

## 政府法制

## 淮滨县法院代表建议办理工作实现三个“百分之百”

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来，淮滨县法院进一步强化各项措施，加大代表建议办理工作力度，认真落实办、认真督办、认真落实办，对非法制售假劣茶叶产品和禁用农药产品窝点、企业坚决取缔和严惩。

四是建立执法联动机制，加大违法打击力度。县食品安全委员会各成员单位建立健全案件线索信息通报、反馈和执法联动机制，加强茶产品质量安全违法犯罪案件的查处工作，发现案件及时移送公安部门，对非法制售假劣茶叶产品和禁用农药产品窝点、企业坚决取缔和严惩。

该院一是实行“分工”制度，坚持“三包”原则。实行院长负总责，主管院长包案，承办部门主要领导为直接责任人的分工负责制。包案的主管院长和直接责任人对所包案件全部做到包安排、包研究解决，包接待答复。

二是加快办理进度，提高办理质量。遵循办理时间优先，承办人员优秀，办理结果优良的“三优”原则和实事求是、依法办理，加强协调、分级办理、领导包案、责任办

的“三项措施”。接到代表建议案后，立即召集会议，通报情况，逐件分析，落实责任，跟踪督办；审委会开“快速通道”优先安排，优先讨论或专门讨论；选派最优秀的法官办案，选派最得力的干部督办；院领导亲自参与，反复研究案情，多方协调化解，耐心细致答复。

三是严格工作程序，加大督办力度。责任单位对办理的案件不得无故推诿、拖延或拒绝办理。将办理数量、质量分解成一定分值，列入到全院审判质量和队伍建设考评体系当中。

四是做好反馈工作，确保代表满意。在反馈办理结果时，院长、包案的主管院长、直接责任人共同与人大代表见面，阐明裁判所依据的事实和适用的法律，解答代表的疑惑。

## 商城县公安局强力推进“打防管控”夏季攻势

本报讯(杨培强 鲍翔宇)全省公安机关“打防管控”夏季攻势开展以来，商城县公安局采取“四抓四到位”举措，强力推进“打防管控”夏季攻势。截至目前，该局共破获刑事案件98起，抓获各类违法犯罪嫌疑人131人，全县刑事发案率同比下降32%，其中侵财类案件发案率同比下降38.6%。该局一是抓组织，机制保障到位。二是抓责任，压力传递到位。三是抓联动，立体作战到位。四是抓奖惩，跟踪回访到位。

## 息县检察长深入企业调研

本报讯(余杰 启勇)9月4日，息县检察院检察长吕钺深入到该县产业集聚区企业走访调研，着重了解企业在入驻、筹建及发展过程中遇到的实际困难，并就该院制订的《关于服务全县开放招商保护经济发展的十项措施》征求意见和建议。

## 罗山县法院做好信访工作

本报讯(董玉超 张学军)近年来，罗山县法院注重将涉诉信访工作作为提升综治平安建设成效的重要抓手，不断完善机制，实现涉诉信访与综治平安建设的良性互动，连续多年被该县县委、县政府评为平安建设先进单位。

## 保畅通 擒盗贼

信阳交警支队全力为新学期道路畅通工作保驾护航

本报讯(黄平)新学期开学，骑自行车妇女的口袋里，小偷在接送孩子上学的行人、车辆骤增。从9月2日开学第一天起，信阳交警支队统筹安排，除黄河、平桥勤务大队正常参加高峰岗执勤外，另外统一抽调支队机关全体民警在市区参加早高峰执勤，全力为新学期道路畅通工作保驾护航。

参加高峰执勤的交警们一边提醒过路群众走人行横道，实现错峰时间合理分流，一边打手势提示高峰期车辆保持安全速度行驶，文明交通。9月3日早晨7时许，按照该支队统一部署，被安排到工人文化宫后门站高峰岗的交警支队机关民警和滨河勤务大队一名协警正在认真疏导过往车辆通行时，一个鬼祟的年轻男子身影闪现在工人文化宫后门不远处，一只手已悄悄伸进了一名

骑自行车妇女的口袋里，小偷在窃取钱包和手机后正准备撤离时，正在执勤的协警正好看到了这一幕，他大喝一声：“你在干什么，快还给她。”说时迟，那时快，不远处高峰岗上执勤的交警也看到了这一幕，一个箭步上去，一把抓住正欲逃窜的窃贼。

失主张女士，在拿到自己失而复得的财物时，感慨万千，不禁对现场的群众说，“在我自己都不知道自己的财物被偷的第一时刻，我的财物已经被警察给追回来了。现在的警察真好，真神速！真心感谢在这执勤的交警！”



负责人:夏青云 责编:张玲 审读:邹乐 组版:金霞